

內地第二季經濟增長放緩，市場料中國人民銀行將進一步出招挺經濟。渣打昨日發表報告指，由於內地上季經濟增長放緩，實現全年增長目標（5%左右）壓力增，故認為人行在穩定增長、匯率及金融三重目標之間，需作出平衡及取捨。短期而言，穩增長將會是首要目標，估計人行將進一步減息降準。

◆香港文匯報記者 莊程敏

為確保內地全年經濟增長5%

渣打料人行短期減息降準

渣打大中華及北亞首席經濟師丁爽指出，7月底的中共中央政治局會議要求加快全面落實已確定政策舉措，及時儲備並適時推出一批增量政策舉措，確保完成全年經濟社會發展目標。渣打預計，不久的將來，內地貨幣政策還將進一步放鬆，並加快推進財政支出，推動房地產市場去庫存，避免經濟增長大幅下滑到5%以下。

特朗普重掌白宮恐掀新貿易戰

丁爽表示，近期美聯儲局加快減息的預期，中美息差趨向收窄，使人民幣稍獲喘息，但如果美國共和黨候選人特朗普贏得11月總統大選，並對中國商品加徵60%關稅，未來將爆發新一輪貿易戰，人民幣貶值壓力或將上升。

他續指，今年上半年中國出口表現強勁，貿易順差同比擴大8.6%；如放任人民幣大幅貶值，或將導致中國與主要交易夥伴間貿易緊張加劇。去年中央金融工作會議以來的貨幣政策執行情況表明，人行將更多重心放在保持人民幣幣值穩定目標方面，維持人民幣相對一攬子貨幣匯率基本平穩（CFETS人民幣匯率指數在98左右），並遏制人民幣相對於強勢美元的貶值節奏。

他預計，今年第四季及明年第一季人行將下調7天逆回購利率和1年MLF利率各一次，每次分別下調幅度為10個和20個基點，以降低企業和居民融資成本，推動MLF利率與市場利率間缺口閉合。降準方面，預計今年第三季和明年第一季人行將下調存款準備金率各一次，每次下調幅度為

25個基點，向市場注入充足長期流動性，支持信貸增長和政府債券發行活動。

審慎管理國債發行避泡沫

丁爽認為，一旦國債收益率反彈，中小銀行可能遭受嚴重市值虧損。由於人行直接干預國債市場成本較高，且可能造成市場擾動，為遏制金融風險，預計人行將更傾向於使用審慎管理以避免國債市場出現泡沫，並修正國債發行計劃，解決中小銀行債券期限錯配問題。明年第一季之後的人行政策利率前景，將更多取決於國內經濟增長勢頭，而受其他央行減息週期影響較少，但其他央行減息將有助於增加人行貨幣政策操作空間，一旦經濟增長企穩，人行將暫緩放鬆貨幣政策，其中房地產市場狀況將非常關鍵。



◆渣打料人行最快在今季下調存款準備金率。資料圖片

潤啤：期望白酒營業額增30%

香港文匯報訊（記者 岑健樂）持續推進「啤酒+白酒」雙賦能商業模式的華潤啤酒（0291）昨公布中期業績，營業額為237.44億元（人民幣，下同），按年跌0.5%；股東應佔溢利47.05億元，按年升1.2%；每股基本盈利1.45元，派中期息0.373元，同比增30%。公司管理層對下半年啤酒銷量謹慎樂觀，並期望全年白酒業務營業額能夠按年增長30%。



◆華潤啤酒侯孝海(右)及趙春武。香港文匯報記者岑健樂攝

天氣影響啤酒銷量下降

由於去年同期高基數效應、以及今年上半年低端市場的容量收縮的影響，華潤啤酒期內整體實現啤酒銷量約6,348,000千升，按年下降3.4%。公司總裁趙春武表示，今年6月受全國氣溫和降雨分布的影響，也影響啤酒銷量，但7、8月情況已有好轉。

期內公司白酒業務營業額為11.78億元，按年上升約20.6%。公司執行董事及董事會主席侯孝海表示，公司將繼續加大宣傳力度，期望全年白酒業務營業額能同比增長30%。

公司首席財務官趙偉稱，華潤啤酒多年維持約40%的派息比率，未來會結合整體現金流情況考慮最新的派息比率，又表示會積極研究以股份回購的方式以提升股東回報。華潤啤酒昨收報24港元，升0.42%。

華潤建材科技少賺70.2%

此外，同為華潤集團旗下的華潤建材科技（1313）早前公布中期業績，營業額按年下跌13.9%，為103.12億元；公司擁有人應佔溢利為1.66億元，按年下跌70.2%。每股基本盈利0.024元，派中期股息0.02港元。

公司首席財務官黃鵬昨表示，首季因市場供需平衡持續惡化，拖累水泥價格表現疲軟，但次季起已有所好轉，加上市場上企業積極加強错峰生產，因此預測下半年水泥價格將明顯好於上半年。華潤建材科技昨收報1.57港元，跌4.27%。

全國社保基金擬增資本市場投資

香港文匯報訊（記者 孔雲瓊 上海報道）全國社保基金稱要持續加大對中國資本市場的投資力度，A股三大股指在昨日小幅低開後迅速拉升上漲。上證綜指一度重上2,900點，高見2,905點，最終收報2,893點，漲0.49%。至於深圳成指漲0.08%，報8,356點；創業板指跌0.14%，報1,589點。兩市成交5,706億元（人民幣，下同），較前一交易日減少205億元。

加大科創新質生產力投資

全國社保基金理事會黨組書記丁學東在《學

習時報》昨日刊登的文章中表示，社保基金要持續加大對中國資本市場的投資力度，加大對關係國民經濟命脈和國計民生的戰略性、基礎性領域的長期股權投資力度，加大對科技創新、新質生產力等方面的投資規模。在實現基金安全和保值增值的同時，助力資本市場穩定健康發展，支持現代化產業體系建設和實體經濟發展。

文章指出，要與監管部門、業務合作機構一道，積極暢通「在科技—產業—金融」循環，努力實現服務科技創新與壯大養老基金規模「雙贏」。面對紛繁複雜的國內國際

形勢，要進一步加強對宏觀經濟和資本市場的研究分析，深化對長期資金收益和風險來源的規律性認識，準確把握各類資產的風險收益新特徵。

A股銀行股保險股齊向好

昨日股市方面，銀行股全天走強，工行、建行、農行、中行、交行等五大銀行股股價齊創新高。保險股同樣強勢，中國太保、中國人壽、中國人保等多股漲超2%。貴金屬股漲幅靠前。數字貨幣、貴金屬漲幅靠前，消費電子、醫藥股等跌幅居前。

恒安料下半年成本不會大升

香港文匯報訊（記者 周曉菁）恒安國際（1044）昨日公布中期業績，營業額按年下跌3%至118.3億元（人民幣，下同），公司權益持有人應佔溢利增加15%至約14.1億元。每股盈利1.234元，中期息每股派0.7元，按年持平。恒安國際昨收報25.55港元，升0.75港元或3%。

該公司上半年毛利率按年增加2.3個百分點至33.3%，主要是由於成本中原材料價格按年下降，及公司推出高毛利率的高端產品。公司執行董事及行政總裁許清流昨於業績會上指，未見下半年原材料成本會上升，料下半年收入較上半年有所改善。

特刊

◆責任編輯：溫 煦 ◆版面設計：劉坻坻



◆現場舉行吉港兩地企業合作意向書簽署儀式。



◆主禮嘉賓大合照。



◆合作機構代表獲頒感謝狀。

2024年吉林名優特色產品(香港)對接洽談會 圓滿舉行

周強 趙樹新 梁永才 陳浩濂 陳百里 李應生 邵家輝 吳梓新等主禮 推介美麗吉林特色產品

由吉林省商務廳、吉林省港澳事務辦公室與吉林省人民政府駐深圳辦事處主辦，香港中藥業協會、香港食品委員會合辦的「2024年吉林名優特色產品(香港)對接洽談會」日前(8月16日)假座於尖沙咀 The ONE 12樓潮薈園圓滿舉行。



活動邀得中央政府駐港聯絡辦經濟部副部長周強，吉林省港澳辦副主任趙樹新，吉林省商務廳二級巡視員梁永才，財經事務及庫務局副局長陳浩濂，商務及經濟發展局副局長陳百里，香港貿易發展局代表陳嘉賢，港區全國人大代表、香港中藥業協會會長李應生，港區全國人大代表胡曉明、徐莉，全國政協委員、立法會議員邵家輝，醫務衛生局中醫藥發展助力專員吳梓新等出席並主禮，場面熱鬧。

趙樹新致辭表示，很高興能夠與香港各界友人匯聚一堂，宣傳吉林。他希望通過此次洽談會，能夠讓香港朋友們認識、了解吉林，讓更多吉林省優質產品進入香港市場。他也希望吉港兩地未來可以進行全方位、多領域的合作，合力貢獻兩地社會經濟發展。

李應生致辭表示，吉林名優特色產品(香港)對接洽談會在港舉辦已超10年，吉港兩地已經藉此建立了牢固的聯繫與友誼，開拓了廣闊的貿易市場，將吉林省最優質的產品推介到香港乃至海外市場。他認為兩地企業未來應與時俱進，把握創新元素，優化升級產業鏈，積極參與國內與國際「雙循環」，實現兩地互利共贏。

陳浩濂致辭表示，多年來香港始終利用自身獨特優勢，幫助內地企業走向國際市場，目前已有7家吉林企業在港上市。他歡迎更多吉林省企業來港上市，深化兩地交流合作與經貿往來。

陳百里致辭表示，他十分歡迎吉林企業來香港投資上市，也歡迎吉林人民來香港走走看看。吉港兩地近年來交流頻繁，聯繫緊密。在經貿投資方面，香港一直是吉林省最大的外資來源地，也是吉林省最重

要的貿易夥伴之一。他希望吉林企業可以積極利用香港的獨特優勢，讓吉林的優質產品走向世界。香港也始終致力於將海外的優秀企業管理人才、經驗帶到吉林，助力吉林振興。他認為香港和吉林未來亦可以在人文交流、文化旅游等方面深化聯繫合作，實現兩地共贏。

梁永才致辭表示，他希望在座的香港企業家可以通過此次活動增強對吉林的了解，熱心參與吉林經濟建設和社會事業發展，為吉林引入更多優秀企業，參與吉林全面振興，促進更多優質資本、高端產業、人才、資源、技術投資吉林。他誠摯歡迎各界人士了解吉林，宣傳吉林，投資吉林，助推吉林繁榮與發展。

邵家輝致辭表示，吉林省自然資源豐富，香港中醫藥界多年來始終和吉林省保持緊密聯繫與合作，許多重要的中藥原材料均是從吉林引進。他希望兩地能夠進一步互利合作，把更多的吉林省優質產品帶來香港，讓更多香港市民認識了解美麗吉林。

陳嘉賢致辭表示，由香港貿易發展局主辦的「第34屆香港美食博覽會」已於8月15日開幕，今年有超過30個國家或地區的展團參與，其中就包括來自吉林省的29家優質農副產品企業。他希望更多的吉林企業的產品能夠通過香港這一「超級聯繫人」走向世界，也希望兩地企業可以深化合作，互相借鑒先進的技術與管理方式，實現合作共贏。

吳梓新致辭表示，吉林省是中醫藥資源大省，生產的藥材馳名中外。此次洽談會給香港中醫藥界提供了一個難得的機會，與吉林省企業合作，推動兩地中醫藥產業的創新發展。

此外，出席嘉賓尚包括香港中華總商會永遠榮譽會長袁武、香港中華廠商聯合會會長盧金榮，協辦單位還有香港製藥總商會、香港參茸藥材實壽堂商會、香港中藥聯會、香港南北材行以義堂商會、香港中成藥商會、香港藥行商會、香港中醫藥業聯合會、港九中華藥業總商會、港九罐頭洋酒飲食商會、中國香港食品安全交流協會以及來自吉林省東北一品酒業有限公司、長春金荷藥業有限公司、遼源市禹然農業發展有限公司、通化通葡旅遊文化發展有限公司、吉林通化錦佰中藥材有限公司、蛟河市插樹嶺特產品有限公司的代表亦獲得機會上台向到場嘉賓推介自家公司的產品。隨後晚宴開始，現場吉港企業交流不斷，眾人一起度過了一個愉快的晚上。



◆現場設有吉林名優產品推介，場面熱鬧。